

**12 ДЕКАБРЯ -  
ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**Уважаемые земляки!**

Поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации!

Основной закон страны был и остается фундаментом для устойчивого развития нашего государства. В обновленной Конституции закреплены важнейшие принципы политического устройства, социальные гарантии и ценности, опираясь на которые мы, граждане, сможем сделать Россию сильной и процветающей.

Убежден, уважение к Конституции Российской Федерации, ответственность за судьбу нашей страны, любовь к Родине и созидательный труд для ее благополучия - главные слагаемые успеха в достижении поставленных целей.

Желаю вам, дорогие земляки, здоровья и счастья, удачи и новых свершений на благо Отечества!

Губернатор Тюменской области  
Александр МООР

**Уважаемые жители  
Омутинского района!**

Поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации! Основной закон страны - это не только гарант прав и свобод каждого гражданина, но и нерушимый фундамент для будущего развития всей России.

Мир и порядок в стране зависят от каждого из нас. Совместными усилиями, бережным и уважительным отношением к Отечеству мы сможем сохранить достижения и приумножить величие России. Ведь за каждым успехом государства стоит огромное трудолюбие всех его граждан.

От всей души желаю вам счастья, крепкого здоровья, успехов и удачи во всех добрых начинаниях на благо страны и любимого района!

Глава Омутинского района  
Олег КУЗНЕЦОВ

◆ COVID-19

**Поступила  
вакцина  
«Спутник Лайт»**

Ситуацию по заболеваемости коронавирусной инфекцией на территории Омутинского района прокомментировал и.о. заведующего Объединенным филиалом № 1 «Омутинская центральная районная больница» Александр Помешкин.

Под наблюдением докторов в районе находятся 46 человек, это пациенты, которые проходят лечение амбулаторно. В моноинфекционном госпитале проходят лечение 88 пациентов. В числе госпитальных больных - 28 человек из Омутинского района. Вакцинировано 9 711 человек - 86 % от планового показателя (данные на 9.12.2021 г.).

В районную больницу поступила большая партия вакцины против COVID-19 «Спутник Лайт». По мнению докторов, она больше подходит для ревакцинации.

**Анна Владимировна и Виктор Иванович Робкановы - одна из уважаемых пар Омутинского района. За долгие годы супружества они сохранили тепло домашнего очага, стали примером бескорыстной любви и взаимного уважения для молодого поколения. В этом году семья отметила важный юбилей - 65 лет совместной жизни.**

На видном месте в доме Робкановых разместилось генеалогическое древо. Раскидистыми ветвями на нем изображены разные поколения этого крепкого

Супруги Анна Владимировна и Виктор Иванович Робкановы - пример для молодежи

рода: деды и прадеды, трое детей, семь внуков и десять правнуков.

- Это внучек Максим нам сделал такой подарок, - с гордостью говорит Виктор Иванович. - Ему уже 41 год. Будем еще ждать пополнения семейства, ведь две внучки еще не замужем.

Историю своей долгой совместной жизни супруги поведали охотно, каждый дополнил ее своими деталями. Их первая встреча произошла случайно и даже не привела к знакомству. Анна перегоняла колхозный трактор, когда

из-за леса навстречу выехали две машины. Один из водителей, его звали Анатолий, крикнул симпатичной девушке: «Махнем!» Та бойко ответила: «Я не меняю, на своих гоняю!» В другой машине за мимолетной беседой наблюдал Виктор. Позже они случайно встретились на танцах в д. Соколова Юргинского района. Двадцатичетырехлетний шофер из Томской приехал в деревню к родне.

Начало.  
Продолжение на 3-й странице.

◆ СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ

## Для счастья не нужны слова

Анна и Виктор Робкановы из села Большой Краснояр отметили юбилей



Супруги Анна Владимировна и Виктор Иванович Робкановы - пример для молодежи

## ◆ ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

# Герои Отечества - наша гордость и слава

Вчера, 9 декабря, в Омутинском районе прошли мероприятия, посвященные Дню героев Отечества. Эта памятная дата - дань уважения воинам Великой Отечественной войны, а также тем, кто в наши дни продолжает традиции ратных подвигов, верности долгу и бескорыстию и за свои выдающиеся поступки удостоен государственных наград, званий Героев Российской Федерации, Советского Союза, орденов Славы и Святого Георгия.

По традиции первым состоялся митинг в д. Слободская, на родине Героя Советского

Союза Александра Филонова, ставшего для нас олицетворением мужества и стойкости



Дань уважения героям Отечества отдали глава Шабановского сельского поселения Андрей Жидяев, военный комиссар Омутинского, Армизонского и Юргинского районов Александр Филипенко и председатель районного совета ветеранов Нина Абросимова

воина, искренне преданного своей Отчизне. У мемориала воинам-землякам собрались официальные лица, жители села, учащиеся Шабановской средней школы и юнармейцы ОСОШ № 1 и ОСОШ № 2. Почетный караул заняли курсанты специализированной группы по добровольной подготовке к военной службе «Лидер».

Перед началом мероприятия юнармейцы раздали присутствующим буклеты с историей Дня героев Отечества.

С приветственным словом к участникам митинга обратились начальник отдела образования администрации Омутинского района Наталья Риффель и глава Шабановского сельского поселения Андрей Жидяев. В своих выступлениях они отметили, что в любую эпоху есть люди, для которых высшей ценностью является человеческая жизнь, благополучие общества и безопасность государства. Не одно поколение россиян выросло, равняясь на героев Отечества, ставших примером самоотверженности и любви к своей стране. Благодаря им мы можем жить под мирным небом и строить планы.

## Дорогие жители Омутинского района!

От всего сердца поздравляю вас с Днем Героев Отечества и выражаю искренние слова уважения нашим жителям, чьи подвиги на полях сражений или выдающиеся заслуги в мирное время удостоены высших государственных знаков отличия. В этот день мы отдаем дань уважения и почтения прошлому и подвигам, совершенным настоящими героями. Особые слова благодарности и восхищения хочу обратиться к поколению, которое прошло суровые годы Великой Отечественной войны. Вы - особые люди. Благодаря вам живем мы, и будут жить наши потомки. Помимо героев, защищающих Родину на полях сражений, есть и те, кто совершает мирные подвиги, своим трудом и талантом преумножает славу любимой Родины.

Жизнь этих людей - достойный пример для подражания, воспитания новых поколений в духе преданности Отечеству, любви к своей Родине.

Сегодня я от всей души желаю, пусть на земле нашей всегда будут мир и спокойствие! Крепкого всем здоровья, оптимизма, долгих лет жизни, счастья и благополучия!

Глава Омутинского района Олег КУЗНЕЦОВ

Военный комиссар Омутинского, Армизонского и Юргинского районов Александр Филипенко подчеркнул важность мероприятия. Он рассказал об истоках памятной даты, приуроченной к учреждению ордена Святого Георгия - высшей военной награды Российской империи с XVIII века. Отдавая дань стойкости защитников Отечества, Александр Валентинович остановился на боевом пути Героя Советского Союза Александра Григорьевича Филонова, боевых заслугах воинов-интернационалистов.

Понятие «герой» и «подвиг» неразделимы, считает председатель районного совета ветеранов Нина Абросимова. В них честь и достоинство, святость приказа, любовь к родине и солдатская совесть. Как и другие выступающие, Нина Вален-

тиновна призвала молодое поколение быть верными подвигам воинов, хранить память о них и быть достойными героизма предков.

Память погибших во славу родины почтили минутой молчания. Затем присутствующие возложили венки и цветы.

В памятную дату слова благодарности в честь героев страны прозвучали при возложении цветов к памятнику воинам-землякам в с. Омутинское, мемориалу в честь бывших работников авторемзавода, участвовавших в сражениях Великой Отечественной войны, и памятнику участникам Гражданской войны. Торжественные митинги также были организованы во всех сельских поселениях.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото Артура САУТИЕВА

## ◆ СОБРАНИЯ ГРАЖДАН

## У жителей есть просьбы

В Большекрасноярском поселении в сельском Доме культуры прошло собрание граждан. Ввиду отсутствия на встрече, из-за болезни, главы поселения Галины Пуртовой, о том, как этот год прожила территория, односельчанам рассказала главный специалист администрации Юлия Кочнева. На встрече присутствовали глава района Олег Кузнецов, его первый заместитель по социальным вопросам Елена Малушкова, прокурор Владимир Третьяков, представители социальной защиты, больницы, ООО «Ромист».

### Благоустройство

Юлия Кочнева отметила, что нынешний год, как 2020-й, прошел в рамках, связанных с ковидными ограничениями. Многие мероприятия прошли в формате онлайн или на свежем воздухе. Граждане участвовали в выборах в Государственную Думу РФ и Тюменскую областную Думу, а также в сельскохозяйственной микропереписи и Всероссийской переписи населения.

В 2021 году было заменено 20 ламп уличного освещения. Всего их 105. В декабре запланирована модернизация освещения на ул. Гагарина с. Большой Краснояр; в 2022 году - на участке по ул. Советская.

Администрация поселения содержала в порядке места массового отдыха, убирая их от мусора. Для озеленения приобретено 450 штук рассады цветочных растений. Выкашивалась трава, проводилась акарицидная обработка детской площадки, ее покраска. Было подано заявление в администрацию района на оформление земельного участка под детскую

площадку в д. Томская. При содействии депутата областной Думы Виктора Рейна приобретено игровое оборудование.

В октябре 2020 года проведен ремонт памятников павшим односельчанам в годы войны в с. Большой Краснояр и д. Томская. В апреле покрашены памятники героям Гражданской войны.

В ходе подготовки к Всероссийской переписи населения администрацией сельского поселения проведено упорядочение адресного хозяйства: заменены старые номерные знаки, отсутствующие - повешены на ворота. Приобретены 38 номерных знаков на дома и квартиры, 25 аншлагов с наименованием улиц, аншлаг на подъезд в многоквартирном доме, произведен их монтаж.

### Содержание мест захоронения

Вывозом мусора с двух кладбищ занимается акционерное общество АО «Энергосбытовая компания «Восток». В летний период силами граждан, отбывающих наказание в виде обязательных работ, были убраны

упавшие деревья. Накануне Дня Победы на кладбище в с. Большой Краснояр установили памятную доску с фамилиями захороненных участников Великой Отечественной войны. В конце текущего года завершится техническая инвентаризация кладбищ.

### Готовились к праздникам

К 90-летию со дня образования Омутинского района было изготовлено две металлические конструкции с информацией о Большекрасноярском поселении и об истории муниципального образования. Летом проводился конкурс «Лучший двор», чтобы активизировать жителей на создание эстетического вида своих усадеб. Украшается село к новогодним праздникам - на площади в селе Большой Краснояр установят композицию со светодиодными фигурами, отремонтируют горку для катания ребятишек.

### Гражданам разъясняли

Летом произведен подворный обход для закладки сведений в похозяйственные книги. Было охвачено 100 % населения территории.

Проводилась разъяснительная работа с гражданами по межеванию земельных участков и их оформлению в собственность. Селянам выдано 69 уведомительных писем. Также было вручено 118 писем

накануне подготовки к пожароопасному периоду с просьбой навести порядок во дворах и вокруг прилегающей территории.

### Вопросы от жителей

Юлия Кочнева вернулась к вопросам, которые односельчане обсуждали на прошлом сходе в марте. Николай Чемакин просил убрать срезку от старого асфальта, которая свалена по ул. Советская. Куча щебня и срезки образовалась от работ, проводимых ишимской организацией по ул. Ленина. Также житель интересовался, есть ли основания нахождения на территории Большекрасноярского сельского поселения ООО «Бизон». Юлия Валентиновна пояснила, что все законно, и земли общество арендует по договору у ООО «Перспектива». Среди просьб жителей - сделать съезд с дороги на кладбище в д. Томская. В мае был проведен субботник с жителями деревни, дорога была очищена, подготовлена. Глава района Олег Кузнецов предложил рассмотреть для этих целей возможность использования асфальтовой срезки, которую «забыла» убрать ишимская строительная компания. Надежда Кузнецова жаловалась на перебои воды в летнее время. Юлия Валентиновна отметила, проблемы с водой были и в этом сезоне. Технический директор ООО «Ромист» Евгений Яковлев уверен, что ситуацию улучшит проведение в 2022 году еще одного накопительного водопровода, где будет использоваться труба большего диаметра.

Валерий Аксенов обратился с просьбой установить фонарь в д. Малый Краснояр, напротив дома № 41. Глава района Олег Кузнецов дал поручение представителям Большекрасноярской администрации рассмотреть такую возможность. Екатерина Терехова просит содействия в укладке тротуара на территории детского сада «Колокольчик». Когда-то он был асфальтирован, сейчас, по ее словам, все в буграх и ямах. Первый заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова сообщила, что о проблеме знает. Но вначале нужно там сделать водоотведение, а затем выкладывать тротуар. Работы запланированы на 2022 год.

Марина Зюзикова высказала просьбу: установить остановку в д. Малый Краснояр, чтобы деревенские ребятишки могли там ожидать школьный автобус.

Жителей беспокоит отсутствие автобусной остановки на перекрестке при повороте на с. Большой Краснояр с трассы Тюмень - Омск. Приходится покупать билет или до Шабаново или ехать до автовокзала.

Участковый уполномоченный полиции Сергей Иванов проинформировал, что с начала года на Большекрасноярской территории совершено три преступления. Они раскрыты. Также он предупредил присутствующих быть осторожными с телефонными мошенниками, не сообщать никому персональные данные, номера банковских карт и не совершать денежные переводы неизвестным лицам.

Марина НИКОНОВА

◆ СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ

# Для счастья не нужны слова

Продолжение.  
Начало на 1-й странице.

- Раньше 7 ноября отмечали престольный праздник, - рассказывает Анна Владимировна. - Пришли мы с девчонками в клуб. Двоюродная сестра Виктора Нина вдруг подходит и говорит: «С тобой хочет наш Витя познакомиться». Я отвечаю: «Посмотреть надо, что за Витя у вас!» Потомглянула на него получше - понравился.

- Познакомились, проводились, а на завтра пошли свататься, - без лишних сантиментов уточняет Виктор Иванович.

Будущая невеста погостила в доме Робкановых две недели, потом уехала домой. Начались приготовления к свадьбе. В то же время брат Виктора высватал и себе приезжую зазнобу Нину, она работала фельдшером в больнице. Поразмыслив, молодые пары сделали общий праздничный вечер. Пышных торжеств, по словам Виктора Ивановича, тогда не устраивали, жили-то небогато.

Молодожены поселились в д. Томская, где в ту пору было 27 дворов. Оба работали за трудовни в колхозе, Виктор - водителем, Анна - телятницей. Общими силами построили большой деревянный дом. Лес возили из Агарака, там была совхозная пилорама. Анна скоблила бревна, муж делал сруб. В трудах и заботах пролетели двенадцать лет. В семье родились старшие дети - сын Николай и дочь Татьяна. Когда Коля перешел в пятый класс, родители приняли решение о переезде, чтобы ребята могли нормально учиться в школе.

Особенно настаивал Виктор Иванович, детство которого прошло в военные годы. Вспоминая о том тяжелом времени, он рассказал, что на фронте погибли три его дяди и отец, сложивший голову в Смоленской битве, на 18-й день после отъезда из дома.

- В войну мы были подростками, обучаться не имели возможности, - говорит ветеран. - В Краснояре не было 5-го класса. Мать отправила меня учиться в Омутинку. Жил на квартире, а на выходные пешком ходил на Томскую,



Анна Владимировна и Виктор Иванович Робкановы познакомились на танцах и стали красивой супружеской парой

машин-то не было никаких. В воскресенье приходилось с обеда обратно мотать больше 30 км. Морозы грянули, а у меня штаны тканые, тонкие, все так ходили. Их, как марлю, продувает. Еще волков было чёрти знать сколько. Я раз мальчишкой спасался от них, бросал все, что под рукой. Они пока нюхают, я дальше бегу.

В пятый класс Виктор проходил только до Нового года. Потом устроился в колхоз «Красная поляна». На следующую зиму его и еще одного парнишку направили возить солому на быке, а в 14 лет он управлял колесным трактором ХТЗ. Первый год юному трактористу даже не хватало сил крутить ручку для запуска двигателя. После армии Виктор вернулся в колхоз, затем работал водителем в совхозе «Омутинский».

Несладко пришлось в военную годину и Анне Владимировне. Вместе со своей семьей она была депортирована из Поволжья в Юргинский район. В 1943 году мать и старшего брата забрали в трудовую армию. Анна с сестрой остались с бабушкой.

- Выживали, как могли, - делится Анна Владимировна. - Я в людях жила, то с ребятами водилась, то гусей да коров пасла. Зарабатывала себе на жизнь.

Постарше стала, четыре весны на прицепе отработала, в 19 лет села на трактор-колесник...

В конце шестидесятых Робкановы переехали в с. Большой Краснояр. Здесь новоселам сначала выделили временное жильё, затем, в 1968 году, они переехали в дом, в котором живут по сей день. Здесь появился на свет младший сын Александр.

За плечами Анны Владимировны и Виктора Ивановича более 40 лет трудового стажа. Глава семьи никогда не боялся физического труда, посвятил себя профессии водителя. Не обделен он и музыкальными способностями. В юности вся ферма Томская плясала под его гармонь, которую во время войны купила ему мама. Тогда на три деревни был один гармонист. На праздники Виктор с певческим коллективом даже выезжал на концерт в Большекрасноярский клуб.

Анна Владимировна работала в животноводстве, на стройке, как и супруг, заслужила уважение односельчан. Прекрасная хозяйка и заботливая мама любит радовать родных и гостей аппетитными блюдами и выпечкой. Сыновей и дочь Робкановы с детства учили трудолюбию, поступать по совести.

- Ребятишки были неленивые, без

дела не сидели, - вспоминает Анна Владимировна. - Николай с малых лет хозяйственный, он и сейчас любую работу сделает. Дочка училась хорошо и по дому помогала. Скота полно было, по две коровы держали. День отработаем, а косить в два - три часа ночи едем. Утром опять на работу. Тане говорю: «Ты коров выгони». Она больше не ложится, на крыльце сидит, потому что боится проспать. Бывало, и на покос детей с собой брали. Александр рос подвижный. У него все товарищи были старше - Слава Тигеев, Иван Тигеев. Они его везде таскали за собой, то качели делают, то еще что-то.

Родители рады, что дети выросли приличными людьми, получили высшее образование. Сын Николай был кадровым военным, сейчас подполковник на пенсии, живет в Омске. Дочь Татьяна трудилась фармацевтом в Казанском районе, она тоже на заслуженном отдыхе. Александр посвятил себя муниципальной службе. На данный момент он глава Армизонского района.

В 2017 году Анна Владимировна и Виктор Иванович стали победителями муниципального этапа Всероссийского конкурса «Семья года» в номинации «Золотая семья России». Также супруги неоднократно отмечались благодарственными письмами губернатора Тюменской области и памятными медалями по случаю юбилейных дат совместной жизни.

В этом году Робкановы отметили железную свадьбу, которая символизирует особую прочность брачных уз. В подарок родителям дети устроили сюрприз. Неожиданно юбилярам доставили большой холодильник. Старый, советский, добросовестно отработал сорок лет.

Как и много лет назад, они все делают вместе: держат овец и кур, сажают картофель и мелочь. За 65 лет супруги стали единым целым, научились взаимопониманию и терпению, ценить вторую половинку. У Виктора Ивановича на этот счет мнение категоричное:

- Вот бегают мужики, бабы расходятся, по три - четыре раза. Это что за жизнь! Мы противники этого. Всякое, конечно, бывало - поругивались, но разводиться желания никогда не было. Заводить семью - природой предусмотрено.

Жениться надо по любви, уверены юбиляры. Анна Владимировна и Виктор Иванович мудро советуют молодым беречь супружеские отношения, уступать близким и приходиться к согласию. Эти семейные традиции продолжают их дети и внуки, которые очень дружны и всегда готовы поддержать друг друга.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото Артура САУТИЕВА

◆ ВНИМАНИЕ!

## Африканская чума - угроза реальная

В связи с выявлением в Тюменской области генома вируса африканской чумы в продуктах свиноводства возникает реальная угроза появления заболевания на территории нашего района.

Африканская чума относится к группе особо опасных болезней и может возникнуть в любое время года. Инфекционное заболевание домашних и диких свиней вызывается вирусом, который, независимо от способа распространения, поражает 100 процентов животных всех возрастов. Смертность достигает

98 - 100 процентов. Вирус распространяется зараженными животными-вирусоносителями (стихийная торговля). Особую опасность представляют продукты убоя зараженных свиней (мясо, мясные изделия, сало, кровь, кости, шкуры и т.п.), инфицированные вирусом пищевые и боенские отходы.

Клинические признаки болезни: резкое повышение температуры до 41,5 - 42 градусов, снижение аппетита, паралич задних конечностей, запоры, диарея с примесями крови, затрудненное

дыхание, появление синих или красных пятен на коже, иногда резкий падеж животных без проявления симптомов болезни.

Вирус могут также распространять люди, различные виды домашних животных, насекомые и грызуны.

Специфической профилактики заболевания (вакцинации) не существует, поэтому необходимо строго соблюдать ветеринарно-санитарные правила по предотвращению заноса и распространения болезни, утвержденные Приказом Минсельхоза России от 28.01.2021 № 37. Они касаются, в том числе, режима содержания и реализации животных.

Владельцам свиней следует помнить:

- о недопущении выгульного содержания свиней;

отходов в корм свиньям;

- необходимости проведения регулярной обработки свиней и свиноводческих помещений от кровососущих насекомых, клещей;

- недопущении ввоза свиней из других хозяйств без ветеринарных сопроводительных документов, а также без согласования ветеринарной службы района;

- немедленном информировании ветеринарной службы обо всех случаях заболевания и падежа домашних и диких свиней.

При обнаружении трупов домашних свиней, кабанов вблизи населенных пунктов, на свалках, в лесах просьба незамедлительно сообщать в районный ветеринарный центр по тел. 8 (34544) 3-26-97.

Соб. инф.